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<ILFEy b INE A

RA b

@ VILFEY K

@ VILFEY FDME

@ Uv7IFvl —INES (RCA)
RCA: Ripple-Carry Adder

o M1 LIFHRMES (CLA)
CLA: Carry-Look-ahead Adder

o vV —A M FIFf S BINE 2R DE K
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BE: 2E&EHOME

O O 1 1
+ O + 1 + O + 1
O 1 1 1 0
A
ERCET |
" ey LAty
=@ 0 (carry out)
HOES

1 0
T T c: carry out (ERIHT~ DY EA%Y))
C S

s: sum (#d)
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a b c s mP

0 0 0 0 0+0=00 (M%&)

0 1 0 1 O+1=01 (%)

1 0 0 1 1+0=01 (%)

1 1 1 0 1+1=10 (MME)
IR cONL/—R sonL/ —&
C:a-b a: 0 1 a: 0] 1

b _ b: O b: O <1>
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b——_)D—S
Verilog HDL IC & 2 [A# (half_adderv)

‘timescale 1ns/1ns

module half_adder (a, b, c, s);
input a, b;
output c, s;

assign ¢ = a & b; // AND
assign s = a ~ b; // XOR
endmodule

half_adder.yv

) = EBR BRSPS REEEEAPT (6)

2024 %10 A 29 A (X)
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https://yamin.cis.k.hosei.ac.jp/lectures/logic/half_adder.v

‘timescale 1ns/1ns
module half_adder_
reg a, b;
wire c, s;
half_adder ha
initial begin

#0 a = 0;
#0 b = 0;

tb;

(a, b, c, s);

#4 $finish;

end

always #1 a =

always #2 b =

initial begin
$dumpfile
$dumpvars;

end

endmodule

a;
~b;

("half_adder.vcd");

half_adder_tb.v

EBR BRSPS

REEEEAPT (6)

2024 % 10 B 29 H (X)
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https://yamin.cis.k.hosei.ac.jp/lectures/logic/half_adder_tb.v

T RINE RS

% iverilog -Wall -o half_adder \
half_adder_tb.v half_adder.v

% vvp half_adder

% gtkwave half_adder.vcd

GTKWave - half_adder.ved

PR R v
b SST Signals Waves
Time i
a
i b
> =
s

a b cs ab cs ab cs ab cs
04+0=00 140=01 0+1=01 1+1=10

> TEER IR REEEEAPT (6) 2024 % 10 B 29 H (X)
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12—.17 . Aﬂukknn®E£E1 %

input a, b, ci; / ci: carry in (FAZHTH 5 Di#gY EAHY)
output co, s; / co: carry out (EIHT~D#EY EAYY ), s: sum (F0)

a b ¢ | co s | =P
@) @) @) @) @) 0+0+0=00 (&)
@) @) 1 @) 1 O0+0+1=01 (&)
@) 1 0 @) 1 O+1+0=01 (&)
@) 1 1 1 @) O+1+1=10 (&)
1 0 0 0 1 1+0+0=01 (&)
1 0 1 1 0 1+0+1=10 (&)
1 1 0 1 0 1+1+0=10 (&)
1 1 1 1 1 1+1+1=11 (&)
s=abci+abcitabcit+abuci /B O FEM
co=abcit+abci+abci+abci B/NE O FmEM

Y =

TEER IR

REEEEAPT (6)

2024 %10 A 29 A (X)
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Y =

A 00 =)L

L S INEERERET

BEEXR»oWEAZT DS
— COHAEDETEAD 1 I2HhZH
Hhiv/ —KIZL 2mBXx/E{T 5 (co)

coDhIIL/ — sDOAhIL/—X
a: O 0 1 1 a: 0O 0 1 1
b: O 1 1 0 b: O 1 1 @)
ci: O /1\ ci: O 1 1
1 G K o 1| 1 1
' } J
b ci ab a Ci

co=ab+aci+bci (Z2DAHNA 11 THNIE)

s=abci+abci+abci+abci

TEER IR REEEEAPT (6)

2024 % 10 A 29 B (X)
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INE2SE%ET ([B]FK)

co:agia Ci+bci (Z2DAAN 11 THNITE)
s—abcit+abci+tabcit+abci
a R
—>o ™
—1
—>o D é::: °
o D,
|

!—I>° ] co

ci

> TEER IR REEEEAPT (6) 2024 % 10 B 29 H (X)



Vava ol m | m =

/\jJDE—ﬁLEHX

&1 ([B12%)

co=ab+aci+bci (ZT20ANA 11 THNITL)
s=abci+abci+abci+abci
‘timescale 1ns/1ns
module fa (a, b, ci, co, s);
input a, b, ci;
output co, s;
assign co=a &b | a&ci | b& ci;
assign s = a & b & “ci |
"a & b & “ci |
“"a & b & ci |
a& bé& ci;
endmodule fav

SRBCA S R 25

REEEEAPT (6)
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B8 2NEER:

‘timescale 1ns/1ns
module fa_tb;
reg a, b, ci;
wire co, s;
fa fadder (a, b, ci, co, s);
initial begin
#0a =0; b = 0; ci = 0;
#8 $finish;

end

always #1 a = Ta;
always #2 b = "b;
always #4 ci = “ci;

initial begin
$dumpfile ("fa.vcd");
$dumpvars;
end
endmodule fa_tbv

EBR BRSPS REEEEAPT (6) 2024 % 10 B 29 H (X) 13/53
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8 SINERRE (B

% iverilog -Wall -o fa fa_tb.v fa.v
% vvp fa
% gtkwave fa.vcd

GTKWave - fa.ved

L &0 & v
» SST Signals Waves
Time :
a
b
ci
" co
s
o o
0+0+0=00, 1+1+1=11>

EERARA IR REEEEAPT (6) 2024 % 10 B 29 H (X)



B Bz B\ caNEes

2IEZEIZ. 2 o0D0¥ME2EE 120 OR[EEZ AW
THERT DI ENTE S,

s=abcitabci+tabci+abci sO=adb
:(a@b)@ci_:sO@ci_ cO=a b
co=abci+abci+abci+abci cl =s0 ci

— (@b+ab)ci+ab(ci+ci)
=(a@b)ci+ab=sOci+ab=cl+cO

ECE ECE
a —Ha s sO a s s
b -4b ¢ cO | b ¢ cl
9%«
¢l =——————=
SINE2R 2hnEs

Y =

TEER IR REEEEAPT (6) 2024 %10 A 29 A (X) 15/53



R s Y I

% iverilog -Wall -o addl \
addl_tb.v addl.v half_adder.v

% vvp addl

% gtkwave addl.vcd

GTKWave - add1.ved

P v
b SST Signals Waves
Time ;
a
. b
Al ci
" co
S
0+0+0=00, 14+1+1=145

> EERARA IR REEEEAPT (6) 2024 % 10 B 29 H (X)



TILFEY k(4 8y ~DINE)

4y bomE

1 1

+ 0 1 1
1 1 =)

1 O 1 0

O 1 1 1

O @) 1 1

+ 1 + 1 + 1 + 0

01 10 11 10

17/53
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<TILFEY b ((EFSDAR & [EE)

AEy FOIE ((EBDLETEMEE)

A3 A2 @ AO
+ B3 B2 @ BO
c3 c2 @ ; co 0 1)
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VILFEY b (FER)

Ay FoNE (ANESSEK, HAES4XE)

Y =

SRBOR PR 2

EVEALZWNEEDDIETARE

REEEEAPT (6)

—m» S3
—» S2
—» S1
—a» SO

2024 %10 A 29 A (X)
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TILFEY bk (Ey DIE)

Y =

Ay FoNE (ANESSEK, HAES4XE)

Al3Z:0] Mb— 4y | —— S[3:0]
ANES HAOES

B[3:0] Ml -, L ’7?%733'[”5 U 7%7
ANIES [3:0]: 4 €y bD X & BHFRIR

TEER IR REEEEAPT (6) 2024 % 10 B 29 H (X)
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RILFE Y b~ (add4 B

A[3:0] I —
B[3:0] mi—
Cl -

— S[30
—a CO

‘timescale 1ns/1ns
module add4 (A, B, CI, CO, S);

input
input
output

output [3:0]

wire

// addl

add1l i0

addl i1

addl i2
add1l i3

endmodule

add4v

2024 % 10 A 29 B (X)

PAVAKS
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< ILFEY b (add4d TR bRV F)

‘timescale 1ns/1ins
module add4_tb;

reg @ity
reg [3:0] A, B;
wire CO;

wire [3:0] S;
add4 i0 (A, B, CI, CO, S);
integer i, j, k;
initial begin
for (i = 0; 1 < 16; i = i + 1) begin
for (j =0; j<16; j=j + 1) begin
for (k = 0; k < 2; k =k + 1) begin
A=1i; B=j; CI =k;
#1
end
end
end
#1 $finish;
end
initial begin
$dumpfile ("add4.vcd");
$dumpvars;
end
endmodule

add4_tbyv

2024 %10 A 29 A (X) 22/53
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<L FE Yk (add4 K

% iverilog -Wall -o add4 add4_tb.v \
add4.v addl.v half_adder.v

% vvp add4

%y gtkwave add4.vcd

A[3:0]

B[3:0]
I
()

S[3:0] i

{CO,S[3:0]} = A[3:0] + B[3:0] + Cl

A[3:0] k0 0000

B[3:0] 2 1 )2 )3 4 )5 )6 )7 )8 )9 A B JC D JE IF @ 1 )2 )3 /4 )5 )6 J7 )8 9 JA JB JC D JE
a Ty Uy
w©

S[3:0]

(COS[3:0]} = A[3:0] 4 B[3:0] + CI

y SEEA RIS RAFE REREBEAP (6) 2024 %10 A 29 8 (X) 23/53



)y FILF v U —INER (RCA)

Vw7 IF ¥ ) —7X— (Ripple Carry Adder — RCA)

Al310] mw— XU ML EBINE R —a 5[31.0]

B[31:0] mE—

A[31] B[31] A[30] B[30]

S[31] S[30] S[1] S[O]

¥y ) —EBSH RO (A) D BIEEFICELN >TL S (EN),
L7=A' > CTEIEREHEL,

> TEER IR REEEEAPT (6) 2024 %10 A 29 A (X) 24/53



M7 E S BINESE (CLA)

Hr EF B INE SR (Carry Lookahead Adder — CLA)
= ABi+A-C1+Bi-C

Ai-Bi+ (A +8B)-Ci,
= Gi aF pi . Ci—l

A - B Carry generator (M7 EIFFERR)
= A+ B; Carry propagator (#7_EIF1=#%E2s)
= G1+Pii1-CGo
= G2 +P2-Cis

= G +P1-Co
= Gp+Pp-C_1 (C_1: Carryin Cl)

IARTHC, i=0,1,---,31L %5 (RRFIC)EFE L 7=\,

Y =

TEER IR REEEEAPT (6) 2024 %10 A 29 A (X) 25/53



M7 E S BINESE (CLA)

Ci—l =
Ciz =

OO0
(@]
[l

+

G+P-C_;4
G|—1 +Pi_1-Ci»
Gi2+Pi2-Ciz

= Gl+p1~Co

GCo+Po-C_; (AW
G

Pi-Gi_1

Pi-Pi-1-Gi2

P -Pi_q-- P; - Go
EE = P;-Pg-C_3 (C_i:Carryin Cl)

COHXIFEMTES, i NKELLITNILOKTH B,

> TEER IR REEEEAPT (6) 2024 %10 A 29 A (X) 26/53



M7 EIF S BINESE (CLAG)

Go = Ao Bo
Gy =A; B,
Gy = Ay - By
Gz =As-Bs
Co=Go+Po-
Ci1=GC1+P;
Co=GCo+Py-
Cz3=GCz3+P3-
+ Pz -Py-

Co C1 Cy Cz & MFIC

C_1

-Go+p1-po-C_1

DOZAO+BO
pl:A1+Bl
p2=A2+B2
p3=A3+83

(C_1: Carryin Cl)

CG1+P2-P1-Go+P2-P1-Po-C
Gy +Pz-Py-Gy +P3-Py-Pq1-Gg

P1-Po-C
AEY 5, B

K@&—yt:%%)o

Y =

SRBOR PR 2

REEEEAPT (6)

2024 %10 A 29 A (X)
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#1 LV J BpnE 28 O [B] &

‘timescale 1ns/1ins
module clad (A, B, CI, CO, S);

input @©ars
input [3:0] A, B;
output CO;

output [3:0] S;

wire [3:0] G
wire [3:0] P

'
==
—
Y

wire [3:0] C;

assign C[0] = G[0] | P[0]&CI;
assign C[1] = G[1] | P[11&G[0] | P[11&P[0]&CI;
assign C[2] = G[2] | P[2]&G[1] | P[2]&P[1]&G[0] | P[2]&P[1]&P[0]&CI;
assign C[3] = G[3] | P[3]&G[2] | P[3]&P[2]1&G[1] | P[3]1&P[2]1&P[1]1&G[0]
| P[31&P[2]&P[1]1&P[0]&CI;
assign S[0] = A[0] ~ B[0] = CI;
assign S[1] = A[1] -~ B[1] -~ c[0];
assign S[2] = A[2] -~ B[2] ~ C[1];
assign S[3] = A[3] ~ B[3] -~ C[2];
assign CO = C[3];
endmodule cladyv

REEEEAPT (6) 2024 %10 A 29 A (X) 28/53
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M1 EIFRERMEREDT X R RV TF

‘timescale 1ns/1ins
module clad_tb;

reg @ity
reg [3:0] A, B;
wire CO;

wire [3:0] S;
cla4 i0 (A, B, CI, CO, S);
integer i, j, k;
initial begin
for (i = 0; 1 < 16; i = i + 1) begin
for (j =0; j<16; j=j + 1) begin
for (k = 0; k < 2; k =k + 1) begin
A=1i; B=j; CI =k;
#1
end
end
end
#1 $finish;
end
initial begin
$dumpfile ("clad.vcd");
$dumpvars;
end
endmodule

cla4_tbv

2024 % 10 B 29 H (X)
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https://yamin.cis.k.hosei.ac.jp/lectures/logic/cla4_tb.v

H1 LT R INERE DK

% iverilog -Wall -o clad clad_tb.v \
clad.v addl.v half_adder.v

% vvp clad

%y gtkwave cla4d.vcd

A[3:0]
B[3:0]
ca
()
S[3:0]
{CO,S[3:0]} = A[3:0] + B[3:0] + C
A[3:0] —
B[3:0] . 1 )2 )3 4 )5 )6 )7 )8 )9 A B JC D JE IF @ 1 )2 )3 /4 )5 )6 J7 )8 9 JA JB JC D JE
a Ty
o ° 1
S[3:0]

{CO,S[3:0]} = A[3:0] + B[3:0] + Cl

y SEEA RIS RAFE REREBEAP (6) 2024 %10 A 29 8 (X) 30/53



CLA4 #8595 16 v bINESR

A[15:0] EEp=—  A[15:12] B[15:12] A[11:8] B[11:8] Al7:4] B[7:4] A[3:0] B[3:0] —m S[15:0]
B[15:0] Milipe— cla4 clas cla4 cla4 —a» CO
Cl —
CcO Cl
Fvl)—IZ
cla4 ATLFY

NAT Yy R S[15:12) s[11:#] S[7:4] Sz:0] cla4 fCIE?!
‘timescale 1ns/1ns
module addi16 (A, B, CI, CO, S);

input CI;

input [15:0] A, B;

output C0;

output [15:0] S;

wire c3, C7, C11;

// clad (A, B, CI, CO, 8S);

clad i0 (A[3:0], B[3:0], <CI, C3, S[3:0]);

clad i1 (A[7:4], BI[7:4], €3, C7, s[7:4]);

clad i2 (A[11:8], B[11:8], C7, Ci1, S[11:8]);

cla4 i3 (A[15:12], B[15:12], C11, CO, S[15:12]);
endmodule addlev

HEEBAP (6) 20244108298 (k) 31/53
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CLA4 Z2{&EHT 5 16 £

WS

‘timescale 1ns/1ins
module addl16_tb;

reg @ity
reg [15:0] A, B;
wire CO;

wire [15:0] S;
add16 i0 (A, B, CI, CO, S);
initial begin
#0 A = 16°h5555; B = 16’haaaa; CI = O;

#1 CI = 1;
#1 B = 16’haaab; CI = 0;
#1 CI = 1;

#1 $finish;
end

initial begin
$dumpfile ("add16.vcd");
$dumpvars;
end
endmodule

addlo_tbyv

2024 % 10 B 29 H (X)

32/53


https://yamin.cis.k.hosei.ac.jp/lectures/logic/add16_tb.v

CLA4 Z{EHT 5 16 £ v FINES

% iverilog -Wall -o addl6 addl6_tb.v \
add16.v addl.v half_adder.v

% vvp addl6

%, gtkwave addi16.vcd

A[15:0] e10101010200020
IRCR I 0101001010100 jjeieleleieieienr
a g ]
w
S[15:0] FEEEEEEEEEEEE G U

2 & A. B SE1e by h

A[15:0] 0101010101010101 0101010101010101
B[15:0] 1010101010101010 1010101010101010
+ Cl @) 4 1
S[150] 1111111111111111 0000000000OO0O0O0
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CLA4 Z{EHT 5 16 £ v FINES

% iverilog -Wall -o addl6 addl6_tb.v \
add16.v addl.v half_adder.v

% vvp addl6

%, gtkwave addi16.vcd

A[15:0] e10101010200020
IRCR I 0101001010100 jjeieleleieieienr
a g ]
w
S[15:0] FEEEEEEEEEEEE G U

2 & A. B SE1e by h

A[15:0] 0101010101010101 0101010101010101
B[15:0] 1010101010101011 1010101010101011
+ Cl @) 4 1
S[15:0] 0000000000000000 00000000000O0001

EERARA IR REEEEAPT (6) 2024 % 10 A 29 A8 (X) 34/53



CLA4 Z{EHT 5 16 £ v FINES

% iverilog -Wall -o addl6 addl6_tb.v \
add16.v addl.v half_adder.v

% vvp addl6

%, gtkwave addi16.vcd

A[15:0]

B[15:0] . X
a g
w

S[15:0]

A[15:0] 5555 5555 5555 5555
B[15:0] AAAA AAAA AAAB AAAB
+ Cl 0 I 1 I 0) 4 1
S[15:0] FFFF 0000 0000 0001

EERARA IR REEEEAPT (6) 2024 % 10 A 29 A8 (X) 35/53



CLA4 Z{EHT 5 16 £ v FINES

% iverilog -Wall -o addl6 addl6_tb.v \
add16.v addl.v half_adder.v

% vvp addl6

%, gtkwave addi16.vcd

A[15:0]

B[15:0] . /
a g
w

S[15:0]

(%ﬂ%) A. B S& 16ty b

A[15:0]

B[15:0] . B (
a g
o

S[15:0]

10 & (%) A. B SE1le vk

y RBR P ERR PR REEEEAPT (6) 2024 % 10 A 29 A (K) 36/53



Radix ®

'K ) |5 add32.c

#include<stdio.h>
void print_binary(unsigned int number) {
int i;
unsigned int one_bit;
for (i = 31; i >=0; i—) {
one_bit = (number >> i) & 1;

putc((one_bit == @) ? '@' : '1', stdout);

int main() {
unsigned int a = Oxffffffff;
unsigned int b = Oxffffffff; — b
unsigned int s = a + b; S - a +
printf(“Binary:\n"); // print a, b, s in binary
printf("a = "); print_binary(a); printf("\n");
printf(" ; print_binary(b); printf("\n");
printf(“s = "); print_binary(s); printf("\n\n");
printf(“Hexadecimal:\n"); // print a, b, s in hexadecimal
printf("a = %x\n", a);
printf("b = %x\n", b);
printf("s = %x\n\n", s);
printf("Unsigned:\n"); // print a, b, s in unsigned
printf("a = %u\n", a);
printf("b = %u\n", b);
printf("s = %su\n\n", s);
printf(“Decimal:\n"); // print a, b, s in decimal

%d\n", a);
i %d\n", b);
i %d\n", s);
return 0; ! addBZC
}
1
—i——— add32.c ALl L32 (C/*1 Abbrev)

2024 # 10
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Radix ®

(® [ ] logic — -zsh » Emacs-arm64-11 — 74x22

yamin@mac logic % gcc -o add32 add32.c 1=
yamin@mac logic % ./add32

Binary:

a 111111212127212121712112111213112112

b ; 111111111111111111111111111111112

s = 111111111111111111111111111111180

Hexadecimal: S=2a + b

a = ffffffff

b = ffffffff

s = fffffffe

Unsigned:

a = 4294967295

b = 4294967295

s = a9u96729s <— Qverflow - ... ... (fExIE D 5=IR)
Decimal:

a=-1

b =-1 N

sc2 4 OkaIy ---------------- (2 DFBEDIRIR)

yamin@mac logic %

2024 %10 A 29 A (X) 38/53



) — AT E 1S S BN E 2R D [EIEK

a[7]b[7]s[7] 6]b[6]s[6: a[5]b[5]s[5] a[4]b[4]s[4] 3]b[3]s(3 a[2]b[2]s[2] a[1]b[1]s[1] a[0]b[0]s[0]

%%%%%%%%

go po ci

vt

g p c C C p__c p_c
glllp[lico  gl0lpl0] ci | [glllplllco  glO]plO] ci Tpllco  glOlplo] ¢ | [g[1lp[llco  glOlp[O] ci
gp go po ci go po ci go po ci go po ci
g[1]p[1] co g[0]p[O] ci g(1]p[1] co g(0]p[O] ci
ap go po ci go po ci
o ’ gl1]p(1] co gl0]plO] ci ‘

add: s=a@bdc gp:co=gl0]+p[0]-c
g=a-b go =g[1] + p[1]-g[O]
p=a+b po = p[1] - p[O]

) = TEER IR REEEEAPT (6) 2024 %10 A 29 A (X) 39/53



PR 25 D E LT E

31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8
D—Dﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ
Yy ZILF v ) —IERROBIERRE O(n)

3 12019 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9

P T TP T YT YTy Y

”o

V) — BT _E |5 5 B INE SR 0 EAERSRS O(logon)

REEEEAPT (6) 2024 %10 A 29 A (X) 40/53
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D,
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‘timescale 1ns/1ns
module add (a, b, ¢, g, p, 8);
input a, b, c;
output g, p, s;
assign s =a ~ b ~ c
assign g = a & b;
assign p = a | b;
endmodule
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‘timescale 1ns/1ns

module g_p (g, p, c_in, g_out, p_out, c_out);
input [1:0] g, p;

input c_in;

output g_out, p_out, c_out;

assign c_out = g[0] | p[0] & c_in;

assign g_out = g[1] | p[1] & gl0];

assign p_out = p[1] & pl0];
endmodule
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‘timescale 1ns/1ns
module tree_2 (a, b, c_in, g_out, p_out, s);
input [1:0] a, b;
input c_in;
output g_out, p_out;
output [1:0] s;
wire [1:0] g, p;
wire c_out;
add a0 (a[0], b[0], c_in, gl[0], p[0], s[0]);
add al (al1l, bl[1], c_out, gl1], pl[1], s[11);
g_p gp (g, p, c_in, g_out, p_out, c_out);
endmodule tree 2v
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‘timescale 1ns/1ns
module tree_4 (a, b, c_in, g_out, p_out, s);
input [3:0] a, b;
input c_in;
output g_out, p_out;
output [3:0] s;
wire [1:0] g, p;
wire c_out;
tree_2 a0 (a[1:0], b[1:0], c_in, g[0], pl[0], s[1:01);
tree_2 al (a[3:2], b[3:2], c_out, gl[1l, pl[1], s[3:2]);
g_p gp (g, p, c_in, g_out, p_out, c_out);
endmodule tree_4v
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‘timescale 1ns/1ns
module tree_8 (a, b, c_in, g_out, p_out, s);
input [7:0] a, b;
input c_in;
output g_out, p_out;
output [7:0] s;
wire [1:0] g, p;
wire c_out;
tree_4 a0 (al 1, b[ 1, c_in, gl0], pl0], s[ 1);
tree_4 a1l (al 1, b[ 1, c_out, gl1l, pl[1l, s[ 1);
g_p gp (g, p, c_in, g_out, p_out, c_out);
endmodule tree_8v
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‘timescale 1ns/1ns
module tree_16 (a, b, c_in, g_out, p_out, s);
input [15:0] a, b;
input c_in;
output g_out, p_out;
output [15:0] s;
wire [1:0] g, p;
wire c_out;
tree_8 a0 (a[7:0], b[7:0], c_in, gl[0], pl[0], s[7:01);
tree_8 al (a[15:8], b[15:8], c_out, glil, pl1], s[15:8]);
g_p gp (g, p, c_in, g_out, p_out, c_out);

endmodule tree_lowv
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‘timescale 1ns/1ns

module tree_32 (a, b, c_in, g_out, p_out, s);
input [31:0] a, b;
input c_in;

output g_out, p_out;
output [31:0] s;
wire [1:0] g, p;
wire c_out;
tree_16 a0 (a[15:0], b[15:0], c_in, gl[0], p[0], s[15:01);
tree_16 al (a[31:16], b[31:16], c_out, gl1]l, p[1], s[31:16]);
g_p gp (g, p, c_in, g_out, p_out, c_out);
endmodule tree_32V

) & EBR BRSPS REEEEAPT (6) 2024 % 10 B 29 H (X) 48/53


https://yamin.cis.k.hosei.ac.jp/lectures/logic/tree_32.v

V) =BT EIFAERMESE T A MRV F

‘timescale 1ns/1ns
module tree_32_tb;
reg [31:0] a,b;
reg @alg
wire g,P;
wire [31:0] s;
tree_32 adder_tree (a,b,ci,g,p,s);
initial begin
a = 32°hW77777777;

b = 32°hffffffff;
ci=0;
#10 a = 32’haaaaaaaa;
b = 32°h55555555;
#10 a = 32’hcccccccc;
b = 32’hcccccccec;
#10 a = 32°h00000000;
b = 32°h00000000;
#10 $finish;
end
always #5 ci = “ci;

initial begin
$dumpfile ("tree_32.vcd");
$dumpvars;
end tree_32_tbv
endmodule
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% iverilog -Wall -o tree_32 tree_32_tb.v tree_32.v \
tree_16.v tree_8.v tree_4.v tree_2.v add.v g_p.v

% vvp tree_32

% gtkwave tree_32.vcd

a[31:
b[31:

s[31

s[31:
:0] 12004318071 1-1431655766
:0] -1

a[31
b[31

s[31:

:0] 77777776 \77777777 \FFFFFFFF
a[31:
b[31:

(]| 2004318070 2004318071 4294967295 ©
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ATMES A[SO] o 6-bit data
ATEZ B[EO] - v 6-bit data
ANEESCl oo 1-bit carry in
HAES S[50] -+ v 6-bit result
HAES: CO - oo 1-bit carry out
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AJMES A[70] v 8-bit data
ATEZ D[70] oo 8-bit data
]\jj{g% ol [ I 1-bit carry in
HAES S[7:0] v 8-bit result
HAES: gout - - o it 1-bit carry generator
HAES: p_out -+ -v--- - 1-bit carry propagator
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